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úvodem

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
zdravím vás ze stránek jarního 

zpravodaje – i  když skutečné astro-
nomické jaro začne až 20. března, pří-
jemné jarní počasí nás letos provází 
již od  prvních březnových dnů. S  té-
matem jara je spojena celá řada ci-
tátů, úsloví a  myšlenek. Mají jedno 
společné – nový život, radost, oče-
kávání, víru a naději. Naplno se rozjely 
práce na  stavebních a  vegetačních 
úpravách návsi. I  když to tak nyní 
nevypadá, náves se po  dokončení 
rekonstrukce zazelená a dokonce se 
probarví květy, které zde doposud 
nebyly. Kromě nových pohodlných 
chodníků osvětlených citlivě in-
stalovaným veřejným osvětlením, 
nových bezpečných lávek přes po-
tok a laviček k posezení a odpočinku 
zde bude vysazeno také 17 nových 
stromů, které nám v  letních mě-
sících poskytnou stín a  příjemné 
ochlazení. Přibudou tisíce květin po-
skytujících úkryt a potravu motýlům 
a dalším druhům hmyzu. Vodu v Tva-
roženském potoce pomohou pro-
čistit bahenní rostliny, které zároveň 
poskytnou zázemí drobným vodním 
živočichům. Kolemjdoucí se budou 
moci zastavit a osvěžit pitnou vodou 
z  nového pítka. Potřebnou závlahu 
rostlinám může poskytovat voda ze 
studní před Obecním úřadem, které 
nebyly desítky let využívány. Záležet 
pak bude už jen na  nás, jak tento 
nově vzniklý prostor budeme užívat 
a  jak o něj budeme pečovat. Než se 
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toho dočkáme, uplyne ještě několik 
měsíců doprovázených nepříjem-
nostmi a  omezeními. Náves je sym-
bolickým srdcem obce a také srdeční 
záležitostí mnoha občanů, kterým 
není lhostejný stav obce. Pohled 
na bagry, nákladní vozidla, zbourané 
lávky a  rozbahněné cesty není pří-
jemný. Omlouvám se proto za dočas-
ná omezení – ještě budeme muset 
po  nějakou dobu strpět stavební 
činnost a  překážky v  bezpečném 
průchodu návsí, než se dočkáme 
kýženého výsledku. Obdrželi jsme 
zadávací dokumentaci k  projektu 
obnovy rybníka za  Novou ulicí. Za-
hájení prací je plánováno na podzim 
tohoto roku. Vodní nádrž vybu-
dovaná před třiceti lety již dávno ne-
slouží svému účelu a přibližně z 80 % 
je zanesena sedimentem. Stav kvality 
vody se snad už ani nedá označit jako 
špatný, ale spíše tragický. Po mnoha 
letech neúspěšných jednání s  býva-
lým vlastníkem (Povodí Moravy, s. 
p.) o  možných úpravách a  čištění 
vodního díla se podařilo v roce 2023 
objekt odkoupit a  mohli jsme za-
čít s  přípravou projektu. Kromě od-
bahnění vodní nádrže budou prove-
deny vegetační úpravy, úpravy břehů 
a  bezpečnostního přelivu. Místem 
nyní prochází nová cyklostezka. Prá-
ce jsou plánovány zejména na zimní 
měsíce a věřím, že se stavební činnost 
setká s  pochopením a  že vlastní 
stavba nebude provoz cyklostezky 
významně omezovat. Všechny in-
vestiční činnosti jsou spojeny s  po-

třebou financí. Doposud jsme větší 
objem volných prostředků částečně 
chránili před inflací uložením 
na spořicí účty, nyní však prostředky 
postupně vydáváme na  realizované 
akce. Jedná se zejména o  úhrady 
spojené s  rekonstrukcí základní ško-
ly v Pozořicích, kam jsme již odeslali 
10,6 mil. Kč. Dále byl proveden dopla-
tek za rekonstrukci ulice U Kosmáku 
(1,2 mil. Kč) a  probíhají dílčí platby 
za  stavební úpravy návsi (prozatím 
cca 2 mil. Kč). Z  relativně menších 
plateb mohu zmínit např. úhradu 
za  opravu chodníku u  Mateřské ško-
ly (150.000 Kč) a  za  pořízení nových 
webových stránek (200.000 Kč). 
V  této souvislosti zmiňuji nové ná-
stroje pro získávání informací o dění 
v  obci – prostřednictvím aplikace 
V OBRAZE a Smart Info (viz str. č. 13 
tohoto zpravodaje). Na začátku roku 
2026 jsme podali několik žádostí o fi-
nanční podporu – z  dotačních titulů 
SFŽP ČR na  projekt instalace FVE 
na  budově Mateřské školy, kde oče-
káváme dotaci přibližně 1,1 mil. Kč, 
a  na  projekt rekonstrukce veřejné-
ho osvětlení s  očekávanou dotací 
3,2 mil. Kč. Z  dotačních programů 
Jihomoravského kraje jsme požádali 
o  podporu na  rekonstrukci kotelny 
Obecního úřadu, tvorbu koncepční-
ho dokumentu úprav zeleně, po-
řízení vybavení jednotky SDH obce, 
opravu sochy sv. Jana Nepomuckého 
a opravu děla na návsi či zpracování 
nového územního plánu. Věřím, že 
se alespoň částečně podaří touto 
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Informace o konaných akcích a událostech
17. 1. se konal Dětský maškarní ples TJ Sokol.
24. 1. pořádali hasiči tradiční věneček, hrála kapela MODUL.
31. 1. se konal Obecní ples, hrála výborná kapela ROURA, s velkým ohla-
sem se setkal doprovodný program – taneční Brazilská show a světelná 
LED show.
7. 2. se konal Farní ples v obci Velatice, s doprovodným programem, hrála 
kapela Luďka Strašáka.
14. 2. pořádali hasiči tradiční ostatky, průvodu se zúčastnilo 87 masek, ve-
černí zábavu s pochováváním basy zpestřila kapela K+R Křenovice.
23. 2. se konalo veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná.
1. 3. pořádali skauti Deskohrátky pro děti i dospělé.

cestou najít úspory v  rozpočtu obce 
a  připravované záměry realizovat. 
Obec Tvarožná je součástí brněnské 
aglomerace, což přináší řadu výhod 
pro obyvatele obce, ale také nevýho-
dy – například dopravní zátěž způso-
benou vozidly směřujícími do  Brna 
z  okolních obcí. To pociťujeme již 
řadu let a  naplno opět v  těchto mě-
sících, kdy probíhají opravy komu-
nikace mezi motorestem Rohlenka 
a  Holubicemi. Zároveň stále pokra-
čuje komplexní přestavba nedaleké 
křižovatky dálnic D1 a  D2. Podaři-
lo se nám opět s  realizační firmou 
provádějící opravu silnice II/430 do-
hodnout úpravy dopravního značení 
spočívající v  omezení nákladní do-
pravy v obci. Požádali jsme také Poli-
cii ČR o zvýšený dohled a součinnost, 
ale víme dobře, že její možnosti 

a kapacity jsou omezené. Jak už jsem 
zmínil vícekrát – jarní a  letní období 
znamená v našich zeměpisných pod-
mínkách zvýšenou stavební činnost, 
ale také nárůst dopravy. To jsou věci, 
které jsou logické, ale zároveň si 
do jisté míry protiřečí – zvláště pokud 
se chceme vlastním vozem dostat 
do  zaměstnání nebo na  dovolenou 
včas a bez komplikací. Nezbývá nám 
než tuto realitu přijmout, více předví-
dat negativní vlivy a zejména nepro-
padat panice a beznaději. Jsme to my, 
kdo chce a  potřebuje nové a  kapa-
citnější silnice, a jsou to lidé jako my, 
kteří je pro nás staví a opravují. Podě-
kujme jim za  to a  nenechme si vzít 
neustálým spíláním okolnímu světu 
radost z dobrých a krásných věcí ko-
lem nás – radost z probouzejícího se 
jara, víru a naději.

Pavel Šťastný 
starosta
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6. 3. se konal v základní škole koncert klavíristky Jany Daňkové.
10. 3. jsme se vydali na  cestu do  Skandinávie, v  rámci cestovatelské 
přednášky manželů Poulíkových.

Pozvánka na plánované akce a události
19. 3. – �První workshop – setkání s veřejností, na téma Co vylepšit v obci?, 

v rámci projektu Audit familyfriendlycommunity. 
28. 3. – Sběr železného šrotu - pořádají tvaroženští hasiči.
20. 4. – Veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná.
26. 4. – �Druhý workshop s  veřejností, v  rámci projektu Audit familyfri-

endlycommunity. 
9. 5. – �Koncert k  svátku matek, Komorní orchestr Arthura Nikische, KD 

Kosmák.
24.5. – �RC Rally Tvarožná, závody rádiem řízených modelů aut, pořádá 

Jednota Orel Tvarožná.
30. 5. – Tvaroženské gulášování.
7. 6. – �Soutěž hasičských družstev O  putovní pohár zastupitelstva obce 

Tvarožná, 135. výročí založení SDH Tvarožná. 
13. 6. – Tvaroženské hody, hraje kapela Dambořanka.
22. 6. – Veřejné zasedání zastupitelstva obce Tvarožná.

Poděkování
Děkujeme organizátorům a  tvaroženským občanům za  účast na  pořá-
daných plesech, finanční a věcné příspěvky do tomboly. 

Informace občanům
Provozní doba sběrného střediska komunálního odpadu

březen–květen 2026
Sobota	 14. 3. 2026	 09.00–11.00 hod.
Středa	 18. 3. 2026	 15.00–17.00 hod.
Sobota	 28. 3. 2026	 09.00–11.00 hod.
Středa	 8. 4. 2026	 15.00–17.00 hod.
Sobota	 11. 4. 2026	 09.00–11.00 hod.
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Informace ZO a OÚ
Výpis usnesení č. 22  
z veřejného zasedání zastupitelstva obce Tvarožná

konaného dne 23. 5. 2026 od 18:00 hodin v zasedací místnosti OÚ ve Tvarožné

1/22Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje program veřejného za-
sedání č. 22 Zastupitelstva obce Tvarožná. 

2/22Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje návrhovou komisi:  
pan Jiří Šmerda, Ing. Tomáš Kousal.

3/22Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje ověřovatele zápisu:  
Mgr. Věra Floriánová, Ing. Zbyněk Brtník.

4/22Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Veřejnoprávní smlouvu 
o poskytnutí dotace, Tělovýchovná jednota Sokol Tvarožná z.s.

5/22Z/2026	 Zastupitelstvo obce Tvarožná schvaluje Smlouvu o  spolupráci 
při pořádání vzpomínkových akcí v rámci výročí bitvy tří císařů, 
AusterlitzPro s.r.o.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo či nebyla přijata

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo
Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí zprávu starosty.
Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na  vědomí zprávy předsedů výborů, ko-
misí.

Středa	 15. 4. 2026	 15.00–17.00 hod.
Sobota	 18. 4. 2026	 09.00–11.00 hod.
Středa	 22. 4. 2026	 15.00–17.00 hod.
Sobota	 25. 4. 2026	 09.00–11.00 hod.
Středa	 29. 4. 2026	 15.00–17.00 hod.
Středa	 6. 5. 2026	 15.00–17.00 hod.
Středa	 13. 5. 2026	 15.00–17.00 hod.
Sobota	 16. 5. 2026	 09.00–11.00 hod.
Středa	 20. 5. 2026	 15.00–17.00 hod.
Sobota	 23. 5. 2026	 09.00–11.00 hod.
Středa	 27. 5. 2026	 15.00–17.00 hod.
Sobota	 30. 5. 2026	 09.00–11.00 hod.
Změna provozní doby vyhrazena.
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Zastupitelstvo obce Tvarožná bere na vědomí usnesení veřejného zasedání 
č. 22 Zastupitelstva obce Tvarožná.

	 Pavel Šťastný v. r.
	 starosta obce

Vodné a stočné 2026
Vážení a  milí spoluobčané, jménem Svazku pro vodovody a  kanalizace 

Šlapanicko, který zajišťuje dodávku pitné vody do vašich nemovitostí a likvi-
daci vody splaškové, bych vám do nastávajícího roku 2026 ráda popřála dosta-
tek kvalitní pitné vody, málo poruch na  vedení, bezproblémovou likvidaci 
vody splaškové, ale především to, aby byl náš život naplněný láskou, tolerancí, 
trpělivostí a pochopitelně zdravím.

Na začátku uplynulého roku byl náš Svazek rozšířen o 14 nových členských 
obcí. Jedná se o Holasice, Moutnice, Nesvačilku, Opatovice, Otmarov, Popovi-
ce, Rajhrad, Rajhradice, Rebešovice, Sokolnice, Telnice. Těšany, Újezd u Brna 
a  Žatčany. Hlavním důvodem jejich přistoupení je zajištění projektu, řeší-
cí odkanalizování této lokality na  ČOV OV Modřice pomocí přečerpávacích 
stanic. Na konci roku byla na základě výběrového řízení podepsána smlouva 
o provedení projektu na toto dílo se Společností AQP+VRV.

Ve  věci úpravy vody na  zdroji Kaprálův mlýn, která povede ke  změkčení 
tvrdosti vody z  jímacích zdrojů na Říčkách, jsme měli původně v  měsících 
březnu a květnu loňského roku naistalovat zkušební tlakovou (keramickou) 
membránovou mikrofiltraci. Vzhledem k  nutnosti použití veškeré techno-
logie na úpravu a čištění vody v oblasti Jeseníků po podzimních povodních 
v roce 2024, nám byla tato zkušební jednotka zapůjčena až v měsících říjen 

– prosinec 2025. Jejím výstupem je, jednoduše řečeno, stanovení množství ko-
agulantu, který je potřeba dávkovat pro získání kvalitní pitné vody s menší 
tvrdostí. I přes toto zdržení plánujeme v letošním roce získat povolení záměru 
a vybrat zhotovitele daného díla.

Co se týká výše vodného a  stočného pro rok 2026 došlo po  třech letech 
k jeho navýšení, a to o 6,00 Kč/m3 vodného a stočného celkem.

Navyšování vodného a  stočného minimálně o  výši inflace je nutné pře-
devším proto, aby byl Svazek schopen zajistit dostatek financí na  obnovu 
stávající infrastruktury, a tak dostál zákonné povinnosti a dále proto, aby se 
mohl nadále rozvíjet a budovat nová vodohospodářská díla.

Je zřejmé, že Svazek nemá v úmyslu navyšovat vodné a stočné za každou 
cenu, ale že tak činí s rozmyslem a s ohledem na konečného spotřebitele.
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1. workshop
Vážení spoluobčané, v  minulém 

zpravodaji jsme již uvedli, že se naše 
obec zapojila do  projektu familyfri-
endlycommunity, volně přeloženo 
do  češtiny „obec přátelská rodině“. 
Cílem tohoto projektu je vytvářet 
prostředí, ve  kterém se každý cítí ví-
tán a kde je podporována mezigene-
rační spolupráce, dostupnost slu-
žeb pro všechny i  aktivní zapojení 
do společenského života. Co si od au-
ditu slibujeme a jak bude probíhat?

Smyslem auditu je zmapovat exis-
tující prorodinná opatření v naší obci 
a na základě reálných potřeb občanů 
a možností obce následně formulovat 
další. Tento projekt se od  ostatních 
liší především mírou zapojení ve-

řejnosti. Nechceme a  nebudeme 
opatření připravovat sami – chceme 
se ptát také Vás, co v obci potřebuje-
te a co byste uvítali.

První setkání pracovní skupiny 
se uskuteční ve  čtvrtek 19. března 
v  17.30  hodin na  Sokolovně ve  Tva-

Cena vodného a stočného pro rok 2026 je tedy z výše uvedených důvodů 
na Svazku Šlapanicko následující:

Rok 2026	 včetně DPH
Vodné (Kč/m3)	 72,00			 
Stočné (Kč/m3)	 76,00			 
Celkem (Kč/m3)	 148,00

Co dodat závěrem? Věříme, že budete se službami Svazku i našeho provo-
zovatele VAS, a.s. nejen v  letošním roce spokojeni, a  to minimálně tak, jako 
v letech minulých..

Ing. Markéta Staňková,  
tajemnice Svazku pro vodovody a kanalizace Šlapanicko
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rožné. Společně budeme mluvit 
o  tom, co můžeme v  naší obci na-
bídnout všem věkovým kategoriím, 
ale také o  tom, co je možné zlepšit. 
Pokud Vám tedy záleží na tom, jak se 
u  nás žije napříč generacemi, bude-
me rádi, když se k  nám přidáte, po-
dělíte se o  své nápady a  zapojíte se 
do  společné práce na  tom, aby se 
nám zde žilo ještě o něco lépe.

Další možností zapojení se do toho-
to projektu je vyplnění krátkého 
dotazníku, který naleznete v  tomto 
zpravodaji. Vyplněné dotazníky bude 
možné odevzdat na  obecním úřa-
dě, kde bude pro tyto účely připra-
vena v  chodbě v  přízemí schránka. 
Dotazník je možné vyplnit také přes 
QR kód, který naleznete výše a bude 
k  dispozici také na  webových strán-
kách obce. Budeme moc rádi, když si 
najdete chvíli a tento dotazník vyplní-
te, Vaše odpovědi a  poznatky nám 
určitě pomohou porozumět potře-
bám a budou důležitým podkladem 
pro další opatření v rámci projektu. 

V nejbližší době uspořádáme druhé 
veřejné setkání pracovní skupiny, 
na  kterém vyhodnotíme Vaše nápa-
dy, podněty a připomínky a společně 
vytvoříme návrh opatření, která 
bychom chtěli v  obci v  nejbližších 
letech uskutečnit. Tento návrh bude 
následně předložen zastupitelstvu 
obce, které rozhodne o realizaci navr-
žených opatření. Pokud vše proběh-
ne podle plánu, Jihomoravský kraj 
opatření potvrdí a udělí naší obci zá-
kladní certifikát familyfriendlycom-
munity.

Pevně věřím, že audit familyfri-
endlycommunity pomůže naši obec 
posunout o  další krok vpřed. Jak vý-
razný tento posun bude, záleží pře-
devším na nás všech. Věřím proto, že 
této příležitosti využijete a aktivně se 
zapojíte – ať už vyplněním dotazníku, 
nebo účastí na některém z našich se-
tkání.

O  dalším vývoji projektu a  při-
pravovaných aktivitách Vás budeme 
průběžně informovat na  webových 
stránkách obce.

Michaela Pejřilová 
pověřená osoba za audit  
familyfriendlycommunity
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Z činnosti spolků a sdružení
TJ Sokol Tvarožná

Vážení čtenáři, v  letošním roce 
se na  různých institucionálních 
úrovních projednává možnost úprav 
a  dalšího rozvoje kulturně spole-
čenského areálu Kosmák. V této sou-
vislosti se počítá i  s  celkovou rekon-
strukcí kulturního domu (jehož je TJ 
Sokol Tvarožná vlastníkem). Jedná 
se o  další zásadní mezník v  historii 
této budovy. Diskuse se vedou nad 
konkrétními návrhy, které následně 
dostávají reálné tvary a  vypracování 
architektonické studie se blíží k závě-
ru. Studie je koncept, dle kterého se 
bude následně vypracovávat projekt. 
Následovat musí otevření otázky fi-
nancování celého záměru a  s  tím 
spojená otázka vlastnictví budovy. 
Všechny zásadní otázky se budou 
samozřejmě projednávat na valných 
hromadách TJ Sokol, kde o nich bude 
hlasováno. 

Dovoluji si proto touto cestou vy-
zvat Vás – všechny bývalé členy TJ 
Sokol Tvarožná, kteří se jimi stále cí-
títe být, abyste dali o  sobě opět vě-

dět. Máte-li možnost komunikovat 
e-mailem, uvádím adresu níže. Mů-
žete využít i  poštovní schránku pří-
mo u vstupu do budovy KD. Můžete 
kontaktovat osobně kohokoliv z  vý-
boru TJ. V  roce 2015 došlo k  aktua-
lizaci členské základny do  rejstříku 
sportu dle skutečnosti, tedy za-
vedení aktivních členů platících 
členské příspěvky. Ucelený archív, 
ani kroniku TJ bohužel nevede, a tak 
jsou starší údaje složitě dohleda-
telné. Nikdo nebyl nikdy z  TJ vylou-
čen, jen po dlouhodobém neplacení 
členských příspěvků přestal být pro-
pisován do seznamů dalších let. A tak 
jedinou podmínkou, kterou je nutné 
dle stanov dodržet, je zaplacení 
členského příspěvku. Ten činí 500 Kč 
na rok, u osob nad 70 let 200 Kč. Zů-
staňte s námi ve spojení jako členové 
podporovatelé! Budeme tak moci 
o dalším osudu budovy, ve které jste 
i  vy prožili kus svého života, disku-
tovat a rozhodovat společně. 

Kontakt: sokoltvarozna@seznam.cz.

Za výbor TJ Sokol Tvarožná 
Ivona Šťastná

Oddíl florbalu
Přeji všem příjemné chvíle při čtení 

tvaroženského zpravodaje! 
Opět se vám hlásíme se zprávami 

z florbalového dění u nás v obci.

Nemohu jinak, než začít informa-
cemi o nejmladší kategorii. Mladších 
žáků chodí na  tréninky vždy vysoký 
počet, což nás nesmírně těší. V lednu 
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i  v  únoru jsme tréninky zpestřili zor-
ganizováním přátelských utkání proti 
týmu ze Sivic v Jiříkovické sportovní 
hale, která splňuje kritéria pro ofici-
ální florbalové zápasy.

Obě utkání jsme (= všichni trenéři 
se cítí být součástí týmu) sice pro-
hráli, ale výsledky nejsou tím nejdů-
ležitějším. Důležitá byla především 
atmosféra – a  ta byla naprosto fa-
ntastická. Tolik podporovatelů, ať už 
rodičů či kamarádů, jsme opravdu 
nečekali. Velmi si této podpory váží-
me a všem fanouškům touto cestou 
ze srdce děkujeme.

Už teď se těšíme na další společná 
setkání, a  především na  březnový 

turnaj, kde budeme chtít zúročit na-
sbírané zkušenosti!

Kategorie mužů se po  kvalitních 
výkonech z  minulé sezóny posunu-
la o  třídu výš. Momentálně se na-
cházíme ve  druhé polovině tabulky 
na 10. místě ze 14 týmů. S postupem 
do  vyšší třídy je však pro nás každý 
bod v této soutěži nesmírně cenný.

Před play-off nám zbývají dva 
turnaje, ve kterých se pokusíme získat 
ještě několik důležitých bodů a zajistit 
si účast ve vyřazovacích bojích.

Ještě jednou děkujeme za  vaši 
podporu.

Vedoucí mužstva florbalu 
David Šír
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Dětské sportování
Není na  škodu připo-

menout další možnosti 
sportovního vyžití, kte-
ré pro děti a mládež TJ 
Sokol Tvarožná nabízí: 
středeční hodiny vše-
obecné sportovní prů-
pravy zaměřené na  po-
sílení tělesné zdatnosti 
a  rozvoj dovedností 
předškolních dětí, v  ná-
sledující hodině pro 
žákyňky přidáme i  ně-
jaký ten prvek gym-
nastiky.

Úterní cvičení nej-
menších dětí s  do-
provodem dospělých 
je ideální pro budování 
vztahu dítěte k pohybu 
v bezpečném prostředí. 
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Po této veselé hodi-
ně plné běhání, 
skákání i  opa
trného zkoumání 
netradičních pře-
kážek následuje 
trénink mladých 
stolních tenistů. 
Z  některých hodin 
přinášíme alespoň 
pár foto střípků 
do  mozaiky spor-
tovní nabídky.

Za trenéry  
a cvičitele 

Vám krásné jarní dny přeje 
Ivona Šťastná
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Výkup kovového odpadu  
HOLUBICE 

 

Vykupujeme: 
- železný odpad 

- barevné kovy (měď, hliník, mosaz, nerez a další slitiny)  

- elektromotory, startéry, Cu kabely, rozvaděče, autobaterie atd.  
 

Dále přijímáme: 
- staré lednice, mrazničky, pračky, sporáky a bojlery 

- drobnou elektroniku 
 

Naše služby: 
- vážení na malé váze do 300 kg a na automobilové váze do 30 tun 

- přistavení velkoobjemového kontejneru při větším množství odpadu 

- výplata bezhotovostně na bankovní účet do 48 hodin 
 

Otevírací doba: 

Po–Pá: 8:00–16:00 

So: 8:00–12:00  

Provozovna: Holubice 298, 683 51 Holubice 

E-mail: orpgroupsro@gmail.com 

Tel.: 723 283 231 

 

ORP Group s.r.o. 

Nádražní 226, 664 08 Blažovice 

IČO: 29274915   DIČ: CZ29274915 
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Základní a mateřská škola

Okénko do života ZŠ a MŠ
Základní škola Tvarožná

Březnový příspěvek zahájím už 
tradičně ohlédnutím za  pololetním 
vysvědčením. Ve  čtvrtek 29. ledna 
dostalo výpis z  vysvědčení všech 
81 žáků naší školy. Výkony byly 
pěkné, většina dětí prospěla s  vy-
znamenáním. Absence byla letos 
v  průměru 36,5 hodiny na  žáka, což 
je dost vysoké číslo. Před Vánocemi 
poměrně hodně dětí onemocnělo 
chřipkou, která je letos agresivnější 
než v letech minulých a léčba vezme 
kolem 14 dní. Všechny zameškané 
hodiny byly rodiči řádně omluveny. 

Na  gymnázium si podali přihlášku 
dva žáci, ostatní páťáky čeká pře-
chod na  ZŠ Pozořice nebo na  jinou 
základní školu s druhým stupněm.

Měsíc únor utekl velmi rychle, pro-
tože je nejkratším měsícem v  roce 
a navíc na únor letos připadly i  jarní 
prázdniny. Počasí bylo dost proměn-
livé od  teplého, takřka jarního až 
po pravé zimní se sněhem a teplota-
mi pod nulou. Letos na  únor vyšlo 
všechno naše sportování – třídenní 
lyžařský výcvik na  Fajtově kopci 
u Velkého Meziříčí a 4 výjezdy na  le-

Lyžařský výcvik únor 2026
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dovou plochu Za Lužánkami. Dopravu 
na  všechny sportovní akce jsme 
mohli zafinancovat za  přispění rodi-
čů a také obecního úřadu. Ve čtvrtek 
před prázdninami si ve školní družině 
všichni zatančili v  maskách na  ma-
sopustním karnevalu a  během ce-
lého týdne se zaměřili na projektový 
Olympijský program. Sledovali vý-
kony našich sportovců, fandili, tvořili, 
vyhledávali informace. Od 16. února si 
žáci užili jarní prázdniny.

Ve  středu 4. února proběhl v  naší 
škole zápis do  1. třídy. Zúčastnilo 
se ho 14 dětí bydlících v  naší obci 
a  2  přespolní. Přijato bylo 15 dětí, je-
den žádá o odklad povinné školní do-
cházky. S rodiči jsme se opět domlu-
vili na  třech květnových setkáních 

pojmenovaných „Hra na  školu“. Cí-
lem této aktivity je přiblížit dětem 
budoucí práci ve  škole, rodičům 
umožnit nahlédnout do  práce paní 
učitelky a  společně si tak prožít pří-
jemnou jarní odpolední hodinku.

Kromě zimních aktivit jsme se 
zaměřili i  na  jiné soutěže. Trénuje-
me na  vybíjenou, která se koná  
20. 3. v Podolí, kde náš tým poměří síly 
s žáky z okolních škol v této míčové hře.  
Tři žáci postoupili do  okresního kola 
matematické olympiády, kde jeden 
žák získal 7 bodů z 18 a patří tak k le-
tošním nejúspěšnějším za naši školu. 
Další soutěž, kterou jsme začali už 
od 2. března je Čtenářská šifra, letos 
s  názvem Vzhůru na  tábor! Každý 
pohádkový hrdina si sbalí batůžek 

Čtvrťáci na krajském úřadě s panem hejtmanem
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a  my budeme poznávat, z  které po-
hádky náš knižní hrdina je. Na březen 
je plánována i  mezinárodní soutěž 
Matematický klokan, soutěž Pangea 
a  soutěž v  deskových hrách, kterou 
pořádá MAS. V březnu také chystáme 
třídní a školní kolo recitační soutěže. 

Kulturní vyžití začalo již v  úno-
ru – hudební pohádka Perníková 
chaloupka a  v  březnu návštěva vý-
stavy Večerníček na Výstavišti v Brně. 
V  únoru nás také navštívil pan Kou-
sal a  v  rámci projektu „Rodiče se 
představují dětem“ přiblížil páťákům 
tvorbu obecního rozpočtu a  zodpo-
vědnou práci předsedy finančního 
výboru na  obci. Čtvrťáci se podívali 

na  krajský úřad, pohovořili s  panem 
hejtmanem a  prohlédli si místa, 
kam obvykle lidé nemohou ani na-
hlédnout.

Začátkem dubna přijdou Ve-
likonoce a  potom už další setkání 
na  hovorových hodinách, také Den 
Země a s ním spojený úklid a mnoho 
dalších jarních aktivit. Páťáky mimo 
jiné čekají národní srovnávací testy 
Scio a Srovnávací testy ČŠI.

Veškeré informace, pozvánky 
a hlavně foto z akcí naleznete na na-
šem webu: www.skolatvarozna.cz.

Všem nám přeji pěkné jarní dny 
plné sluníčka, radosti a  hezkých zá-
žitků.

Mgr. Věra Floriánová 
ředitelka ZŠ 

Bruslení únor 2026
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Mateřská škola Tvarožná
Máme tu březen, jaro na nás poma-

linku ťuká, sluníčko nám zahřívá tvá-
ře, a  my konečně odkládáme zimní 
oblečení. Na  zahradě s  dětmi vyhlí-
žíme, zda se nám klubou ze země 
na  podzim vysazené krokusy. Samo-
zřejmě se těšíme i na  tulipány a nar-
cisky. 

Ještě na  chvíli se vrátíme do  zimy, 
abychom Vás informovali, co jsme 
společně v minulých měsících podni
kali.

13. ledna jsme se vypravili do VIDA 
parku v Brně, na vzdělávací program 

„Světlušky“. Děti si vyzkoušely spous-
tu aktivit, pokusů a  legrace. Na  kon-
ci ledna dětem paní doktorka vy-

šetřila zrak. 11. února k  nám přijelo 
divadlo DNO s  pohádkou „Koťátko 
staví dům“. Děti si zazpívaly písnič-
ky a  společně s  koťátkem postavily 
domečky zvířátkům. V týdnu jarních 
prázdnin jsme ve  školce stihli vy-
měnit linoleum v  šatně Medvídků, 
koberce na  hracích plochách ve  tří-
dě Medvídků i  Zajíčků. Před ma-
teřskou školou byla dokončena vý-
měna kamenného chodníku. Další 
modernizací prochází i výměna krytů 
topení, které obnovujeme průběžně 
během roku. 23. února proběhl tra-
diční karneval. Po školce se nám pro-
háněly pohádkové postavičky, kov-
bojové, princezny, kosmonaut i různá 

Nový chodník k MŠ
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Edukační skupinky pro předškolní děti

Vida centrum – 13. ledna 2026
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Divadlo DNO – 11. února 2026

Karneval v MŠ – 23. února 2026
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zvířátka. Pořádně jsme si zasoutěžili, 
pohráli, zatančili i zamlsali. Tímto dě-
kujeme všem rodičům, kteří připravili 
dětem výborné a pestré občerstvení. 
Zmizelo ze stolů rychlostí blesku, pro-
tože bylo vynikající. 24. února jsme 
zahájili plavecký výcvik ve  Vyškově. 
Děti jsou v  bazénu spokojené a  učí 
se s plaveckými instruktory mít vodu 
rády a  nebát se jí. 6. března ve  škol-
ce přistál kosmický stan. Jeho po-
sádka dětem během kosmické show 
ukázala spoustu zajímavých informa-
cí o Zemi, Měsíci i Sluneční soustavě. 
Doufám, že jsme si tento zážitek 
všichni užili. Nadále probíhají edu-
kačně stimulační skupinky pro před-
školní děti.

A na co se můžeme, kromě sluníčka, 
v  brzké době těšit? V  divadle Bolka 
Polívky nás čeká pohádka „Princové 
jsou na  draka“. 24. března Vás moc 
rádi přivítáme na  jarních dílnách. Již 
nyní na přípravě a nápadech pracuje-
me. 

25. března pojede vybraná sku-
pinka dětí reprezentovat naši školku 
ve stolních hrách do Nebovid. 

14. dubna 2026 od  9.00 hodin 
do  14.00 hodin proběhne zápis dětí 
do  Mateřské školy Tvarožná pro 
školní rok 2026–2027 ve  spojení se 
Dnem otevřených dveří. Nezapo-
meňte na  kopii rodného listu dítěte, 

vyplněnou a  lékařem potvrzenou 
žádost o přijetí do MŠ. Veškeré infor-
mace naleznete na  webových strán-
kách www.mstvarozna.cz. Vstup 
do mateřské školy znamená zásadní 
krok v  dětském životě a  je pro dítě 
náročné. Dítě by mělo přijít do školky 
se základními návyky a dovednostmi. 
Mělo by zvládnout odloučení od  ro-
dičů, znát své jméno a příjmení a zá-
roveň na ně reagovat. Mělo by samo-
statně jíst a pít, obléknout se, obout 
se, zout se, používat toaletu, umýt se, 
vysmrkat se, uklidit si po  sobě hrač-
ky a  rovněž vyjádřit svá přání a  po-
třeby. Je toho hodně, co musí malý 
předškoláček umět, ale víme, že náš 
cíl je společný, a  to výchova zdravé-
ho, spokojeného a  sebevědomého 
dítěte.

Ráda bych ještě zmínila další diva-
delní představení „Honza málem krá-
lem“, na které se vydáme do Divadla 
Bolka Polívky v měsíci dubnu. Tento 
měsíc uzavřeme „Čarodějnickým 
dnem“ na  školní zahradě. Nebude 
chybět opékání špekáčků, diskotéka 
a  samozřejmě mnoho zábavy. Tak 
milé čarodějnice a  čarodějové, žhav-
te košťata a připravte si kostýmy. 

Přeji všem čtenářům zpravodaje 
v  prvních jarních dnech hodně slu-
níčka a pohody, příjemné a klidné ve-
likonoční svátky.

Za kolektiv mateřské školy  
Mgr. Yvona Hrbáčková



28 tvaroženský ZPRAVODAj

Ze života obce

Ze života obce
Poděkování za Tříkrálovou sbírku 2026

V  lednu se koledníci opět vydali do  ulic, aby přinesli požehnání a  popřáli 
zdraví, štěstí a klid do domácností. Dárci mohli přispět do kasiček nebo v on-
line podobě. V Tvarožné se vybralo celkem 80.344 Kč z celkového výtěžku 
sbírky 7.075.302 Kč. Tato částka podpoří činnost Oblastní charity Rajhrad, 
konkrétně se jedná o tyto záměry: 
•	 Fond individuální pomoci 
•	 Podpora činnosti Charitní záchranné sítě 
•	 Rozvoj Odborného sociálního poradenství v ORP Šlapanice 
•	 Zavedení laserové terapie
•	 Zajištění provozu hospice
•	 Sesterna na oddělení B – rekonstrukce
•	 Rekonstrukce kaple – oprava podlahy a topení

„Tříkrálová sbírka nám každý rok připomíná, jak silná je chuť pomáhat. 
Velké DĚKUJEME patří koledníkům, dobrovolníkům, asistentům, přízniv-
cům a všem, kteří se na Tříkrálové sbírce podíleli a dále všem dárcům, kteří 
koledníky přivítali a  podpořili charitní práci. Tato podpora nám umožňuje 
pokračovat v tom, co dává smysl: v péči a pomoci všem, kteří se na nás obrá-
tí,“ říká PR pracovnice Jitka Štefánková.

Do sbírky se zapojilo celkem 84 asistentů, přibližně 2600 koledníků a bylo 
využito 858 sbírkových pokladniček. Podrobnosti o sbírce, výsledky i  zámě-
ry naleznete na  webových stránkách https://rajhrad.charita.cz/trikralova-
sbirka-2026/.

Tříkrálová sbírka 2026
Druhou lednovou sobotu, 10. ledna 2026, se v  naší obci konala tradiční 

Tříkrálová sbírka. K  vašim domovům vyšlo 9 skupinek koledníků s  jejich 
vedoucími, kteří vinšovali štěstí, zdraví a  žehnali příbytkům. Všem, kteří se 
do sbírky jakkoliv zapojili bych chtěla velmi poděkovat. Poděkování též patří 
obci Tvarožná a farnosti Tvarožná za podporu a propagaci. 

Letos byla při Tříkrálové sbírce v naší obci překročena částka 80 tisíc korun 
(konkrétně 80.344 Kč). Všem štědrým dárcům děkujeme!

Za organizátory Monika Májková,  
asistentka Tříkrálové sbírky oblastní charity Rajhrad
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Z obecní kroniky – rok 1956
Výstavba rodinných domů
V tomto roce dokončen dům č. 226 Frant. Beneše a přestavby domů Poláčka 
Jos. č. 1, Daněk Antonín č. 205 podkroví, Klimeš Jos. č. 182 podkroví.
Rozšíření obytných místností dokončili: Urbánek V. č. 133, Zachoval Frant. 
č. 140, Ondráček Mil. č. 173, Sedlák Jan č. 195, Knos Vlastimil č. 196, Vlček Jan 
č. 70, Ospalý Josef č. 155, Macháček Methoděj č. 223, Jašek Alois č. 172.

Hospodářsko – technická úprava pozemků
Rada MNV v  tomto roce vypověděla nájem půdy všem nájemcům půdy, 
celkem 20 ha. Bylo rozhodnuto dáti tyto pozemky JZD do společného užívání. 
Protože byly tyto pozemky roztříštěné v  mnoha parcelách bylo navrhnuto, 
aby se pozemky směnily a aby vytvořily nový velký lán. (Hon) Bylo vyžádáno 
aby se provedla opět částečná hospodářsko-technická úprava pozemků.
Rada zvolila pro tuto práci komisi v tomto složení:
Za Místní nár. výbor:	 Daněk Drahomír tajem. č. 202 
Za JZD Tvarožná:	 Baslík Radek čís. 154 
Za soukromé zeměď.:	 Benda Alois č. 25
	 Liškutín Frant. čís. 91
	 Blahák Emil čís. 125
Prace byla ztížena, neboť rolníci kladli překážky a měli mnoho námitek. Přes 
to byla provedena další částečná úprava aby pozemky nebyly tolik roztříštěné, 
aby JZD mohlo racinálněji hospodařit.

Zakoupen dům č. 17
V tomto domě byl obchod místního potravního spolku „Blahobyt“. 
Při provádění socializace byl tento 
obchod zrušen a obchod v domě 
č. 77 byl zřízen, neboť se tam zrušil 
hostinec. Tedy z místností hostin-
ských byla zřízena prodejna smí-
šeného zboží. 
V  domě č. 17 byl přechodně na-
stěhován vedoucí Jednoty Frant. 
Kaláb čís. 111.
Dům Jednota prodala MNV 
za 9.220 Kčs. Zleva domy č. 15, 16 a 17
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Dům tento byl pronajat Strojně traktorové stanici v Hor. Heršpicích pro činnost, 
kterou tato stanice měla pomoci zemědělským družstvům.

Přesídlení okresu Veřejné bezpečnosti
Veřejná bezpečnost která měla jednoho člena byla umístěna v domě č. 161. 
Dům patřil Fr. Šlezingrovi. Z  tohoto domu se kancelář bezpečnosti přestě-
hovala do budovy čís. 13 do menší místnosti v přízemí, kde byly dříve kancelá-
ře Občanské záložny a to za nájem 15 Kčs měs. Ředitel školy Rudolf Švejkovský 
platil nájemné v tomto domě 45 Kčs měsíčně.

(Pamětní kniha obce Tvarožny, doslovný opis ze str. 372, 373). 

František Kopecký 
kronikář ve Tvarožné 

Julius Antoš podruhé
Do  loňského druhého čísla Tva-

roženského zpravodaje jsem napsal 
článek pod názvem „Julius Antoš – 
významný tvaroženský rodák“. Nyní 
ho chci krátce rozšířit o další informa-
ce, které doplní už uveřejněné zprávy 
o  činnosti našeho rodáka. I  když je-
den článek z  Rovnosti (z  15. 9. 1967) 
o hodech v Líšni který dávám do pří-
lohy mylně píše, že Julius Antoš je ro-
dákem z Líšně. 

Informace i  matriční zápis o  na-
rození Juliuse Antoše mám od  paní 
Hany Wohlgemuthové rozené Tuží-
nové. 

Otec paní Wohlgemuthové pan 
Alois Tužín, také muzikant, se v množ-
ství kapel a  hudebníků dobře orien-
tuje. Beze změny cituji z  informace 
paní Wohlgemuthové: „...Tatínek sdě-
lil, že u  J. Antoše občas zastupoval - 
např. když Antošovi hudebníci měli 
hrát v  Šošůvce a  Julius Antoš tam 
nemohl přijet (nebo se mu nechtělo), 

tak požádal tatínka, aby jej tam za-
stoupil. Jel tam tedy místo něj a hrál 
na kontrabas.

Julius Antoš bydlel někde v Žideni-
cích. Hrál také na pozoun v ND (snad 
jsem informaci o ND nezaměnila s ji-
ným Antošem).

Rosťa Antoš z Tvarožné hrál na po-
zoun.

Tatínek i  jeho bratr Karel byli zej-
ména hudebníky u  hudby, která se 
jmenovala „Rytmus AC“, tedy Rytmus 

Rovnost – 15. 9. 1967
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Antoše Cyrila – se sídlem v Holubicích. 
Říkalo se jim „dechová kapela pana 
Antoše“. V této hudbě hrál také Mirek 
Antoš – na pozoun a harmoniku.

Cyril Antoš bydlel v  Holubicích - 
Kruhu a  byl příbuzný Antošových 
z Tvarožné, ale asi ne jejich bratr.

Tatínek se účastnil přehrávek 
ve Slavkově a pak dostával nabídky 
i  do  jiných kapel. Takže kromě toho, 
že hrával v hudbě „Rytmus AC“ v Ho-
lubicích, působil také např. u Možné-
ho v  Mokré, u  Svobody v  Sivicích, 

u  Muselíka v  Šumicích, u  Šafránka 
ve  Šlapanicích – v  symfonickém or-
chestru, ve  Velaticích v  operetách 
a  jak jsem již uvedla – také někdy 
u Antoše ve Tvarožné. Nakonec také 
na vojně u vojenské hudby.“

A ještě pohled do novinových člán-
ků, které informují o  hudbě Juliuse 
Antoše. Svědčí o její popularitě. 

V Rovnosti z 1. března 1962 je článek 
o přípravě hokejového utkání herci – 
novináři. V závěru článku je napsáno, 
že bude vyhrávat dechovka Dopravy 
a spojů za osobního vedení Julka An-
toše. 

V Rovnosti ze 3. března 1965 v rubri-
ce Oznámení je informace o tradiční 
oslavě MDŽ, která se koná 4. března 
v  Besedním domě v  Brně. V  závěru 
zprávy je věta: „Kulturní program při-
praví Valašský a Slovácký krůžek zá-
vodního klubu dopravy a spojů a de-
chová hudba Dopravního podniku 
města Brna, řízená Julkem Antošem.“ 

Za informace i přílohy děkuji Haně 
Wohlgemuthové a  za  fotografii Ju-
liuse Antoše z  pamětní desky na  Kr-
honě Ing. Vilémovi Šimkovi. 

František Kopecký,  
kronikář ve Tvarožné

Julius Antoš – matriční zápis v knize narozených

Julius Antoš v pozdějším věku



březen/duben
2026

35www.tvarozna.cz

reklama

  Možnost objednání jídla s osobním vyzvednutím

 Catering pro vaši akci

POLEDNÍ MENU
P ON DĚ L Í  -  PÁT E K

1 1 : 0 0  -  14 : 3 0

AKTUÁLNÍ MENU

Po-St: 11:00-14:30, Čt: 11:00-22:00, Pá: 11:00- 23:00, So: 11:30-23:00, Ne: 11:30-20:00

Po-St: 11:00–14:30, Čt-Pá: 11:00-20:30, So: 11:30-20:30, Ne: 11:30-16:00

www.crazychefs.cz                 +420 530 334 389

Šíleně dobrá chuť

O T E V Í R A C Í  D O B A

P R O V O Z N Í  D O B A  K U C H Y N Ě

NÁVES 86  •  BLAŽOVICE
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Žákovský parlament ZŠ Pozořice v Praze

Vlak z  nádraží odjížděl brzy ráno, 
ale i  přes nějaké to zívnutí byla 
na  nástupišti cítit dobrá nálada 
a  očekávání. Skoro tři desítky členů 
našeho žákovského parlamentu – 
od  nejmladších čtvrťáků až po  nej-
starší deváťáky – vyrazily společně 
směr Praha. Cesta vlakem a následný 
přesun metrem prověřily především 
soudržnost celé skupiny. Starší žáci 
se bez pobízení ujali role průvodců 
a  ochránců, hlídali ty mladší při po-
hybu v davu a pomáhali jim s orienta-
cí v  pražském podzemí, jako by to 
byla úplná samozřejmost.

Naším prvním cílem byl Valdštejn-
ský palác, sídlo Senátu Parlamentu 
ČR. Přímo na  místě nás přivítal pan 
senátor Karel Zitterbart, který si našel 
čas na krátké osobní setkání a nefor-
mální rozhovor o  své práci. Nahlédli 
jsme přímo do jednacího sálu během 
probíhajícího zasedání a prošli si his-
torické prostory, které nás okouzlily 
svojí velikostí, výzdobou i  rozmani-
tostí.

Zbytek dne jsme strávili v  po-
hybu a  prošli si historické centrum 
Prahy. Naše trasa vedla přes Kar-
lův most na  Staroměstské náměstí 
a  odtud na  Václavské náměstí. Teč-
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kou za  naším putováním byla ná-
vštěva Národního muzea. V  jeho 
monumentálních sálech jsme si 
prohlédli dvě expozice – fascinující 
svět pravěku v  dílech Eduarda Štor-
cha a  výstavu věnovanou 20. století. 
Zejména druhá expozice u  mnoha 
žáků vyvolala silný dojem, protože 
jim v  souvislostech ukázala události, 

o kterých mohli slyšet od svých rodi-
čů či prarodičů.

Domů jsme se vraceli až večer, 
unavení a  s  „uchozenýma“ noha-
ma, ale se skvělými zážitky. Exkurze 
do  Prahy ukázala, že jsou parlamen-
ťáci dobrá parta vnímavých lidí, kteří 
se o sebe umí vzájemně postarat, ne-
bojí se ptát a mají chuť poznávat svět 
za zdmi naší školy či hranicemi obce.

Mgr. Anna Mlejnková

Den, kdy se mlčelo – workshop pro 9. ročník
Mrazivé výročí „Vítězného úno-

ra“, tedy komunistického puče 
z  25. února 1948, si naši deváťáci 
již několikátým rokem připomínají 
ve společnosti lektorů z Paměti náro-
da. V rámci workshopu „Den, kdy se 
mlčelo“ se mohli vžít do role obyvatel 

jedné malé vesnice na  Domažlicku 
a  projít její proměnou během ko-
lektivizace. Podobné osudy ostatně 
mohli zažít i  jejich rodinní příslušníci 
kdekoliv v  poválečném Českoslo-
vensku. Na  tuto skutečnost, stejně 
jako na  smysl zážitkové pedagogiky, 
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byla zaměřena žákovská reflexe. Po-
suďte sami, co si o době zabavování 
majetku, o  ztrátě práv a  likvidaci 
osobní svobody myslí naše děti s od-
stupem téměř 80 let – a zda jsou ně-
které momenty workshopu, který je 
vystavěn na  skutečných příbězích, 
aktuální i dnes.

Proběhl proces kolektivizace 
i ve tvé rodině, nebo víš o někom ze 
svého okolí, komu komunisté vzali 
majetek?
•	 „Mojí babičce vzali v  rámci kolek-

tivizace asi 20 hektarů půdy a celý 
statek.“

•	 „Rodině mojí prababičky zabavili 
komunisté celý statek a  všechen 
dobytek, všechno se stalo součás-
tí JZD.“

•	 „Zjistila jsem, že mého tátu nevzali 
na  gymnázium proto, že byl věří-
cí a  chodil do  kostela. Taky jsme 

si doma povídali o velké chudobě 
naší rodiny za války.“

•	 Jaký přesah má téma workshopu 
do současnosti?

•	 „Uvědomit si, o  kolik těžší to měli 
lidé za  komunismu nebo lidé 
prožívající válku.“

•	 „Myslím, že je důležité vědět, jak 
vypadala minulost a jak rychle se 
život dokáže změnit.“

•	 „Mně přišlo, že to má něco 
společného s ICE, kdy vlastně taky 
vystěhovávají lidi kvůli emigraci.“

•	 Jaký význam má podle tebe zážit-
ková pedagogika?

•	 „Pro mě to má velký význam, pro-
tože si díky té simulaci dokážu 
lépe představit, jak se lidem do-
opravdy žilo.“

•	 „Lepší ztotožnění se s  danou oso-
bou.“

•	 „Lépe si přiblížíme a  uvědomíme 
tu dobu.“
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Ohlédnutí za programem Erasmus+
V posledních letech je velmi disku-

tovaným tématem, jaké dovednosti 
bude dnešní generace skutečně 
potřebovat a  na  co se v  moderním 
vzdělávání nejvíce zaměřit. Naše 
škola na  tyto otázky aktivně odpoví-
dá a prochází postupnými změnami 
své koncepce. Do výuky zařazujeme 
formativní hodnocení, využíváme 
inovativní metody práce a  rozvíjí-
me digitální i  jazykové kompetence. 
Kariérové poradenství uvádíme pří-
mo do  praxe, velký důraz klademe 
na samostatnost a zodpovědnost na-
šich žáků, získali jsme status Podni-
kavá škola.

Důležitým předpokladem tohoto 
růstu jsou především kvalifikovaní 
učitelé, kteří jsou sami otevřeni 
osobnímu i  profesnímu posunu. 
Jednou z  klíčových možností roz-
voje jsou zahraniční výjezdy v  podo-
bě kurzů a  stínování – tedy návštěv 
přímo v  zahraničních školách, kde 
mohou naši pedagogové čerpat 
cenné zkušenosti a  inspiraci. V  roce 
2024 jsme v  rámci programu Eras-
mus+ podali žádost s projektem „Klí-
čové dovednosti pro budoucnost“. 

Žádost byla úspěšně schválena v cel-
kové výši 40 036 eur.

Prvotní zájem o  další vzdělávání 
v  zahraničí byl obrovský – projevila 
ho téměř polovina pedagogického 
sboru napříč celou školou, od mateř-
ské školy až po druhý stupeň základní 
školy. Díky efektivnímu plánování 
se nám podařilo z  původních 
16  plánovaných mobilit uskutečnit 
celkem 22 výjezdů, které byly zamě-
řeny zejména na  rozvoj komunikace 
v  anglickém jazyce. Tým pedagogů 
se vydal například do Finska a na  Is-
land, kde bylo hlavním cílem načerpat 
inspiraci z tamních vzdělávacích sys-
témů, které patří k  nejlépe hodno-
ceným na světě. Kolegové se zaměřili 
na práci s portfoliem a na vlastní kůži 
zažili, proč jsou tyto země v  oblasti 
školství tak oceňovány.

Největší přínos však vidíme v  zá-
kladních principech a  hodnotách, 
které celým severským školstvím 
prostupují – jsou jimi demokracie, 
zodpovědnost, inkluze, otevřenost 
a  svoboda. Tamní vzdělávání klade 
velký důraz na rukodělné a výtvarné 
činnosti a ve vysoké míře staví na od-

•	 Co bys vzkázal lektorům?
•	 „Lektoři byli skvělí a  dobře nám 

přiblížili tu dobu, například i scén-
kami.“

•	 „Oceňuji, jak byli pozitivní a respek-
tovali nás, i když jsme byli někdy 

hluční. Myslím, že byli trochu rádi, 
že jsme tu hru pojali po  svém, 
i když to nebylo v jejich plánu.“

•	 „Bylo to moc super, ráda bych si to 
zopakovala.“

Mgr. Anna Mlejnková
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Slepičí tým v akci
Všechno to začalo úplně nená-

padně, když naše paní učitelka nad-
hodila, že bychom se mohli pustit 
do nového projektu. Jako třída jsme 

si sedli a  shodli se na  věci, která 
mnohým zněla bláznivě: „Chceme 
na  školní zahradě chovat slepice!“ 
Možná se nás lidé s údivem ptali, kde 

povědnosti žáků za  vlastní učení. 
Učitelé zde nabízejí možnosti a  pod-
poru, zatímco samotní žáci rozho-
dují o  tom, jak intenzivně se budou 
učivu věnovat a jak se na něj připraví. 
Hodnocení pak vychází z  jejich sku-
tečného úsilí. Skutečnost, že všichni 
nemají stejné nebo nejlepší známky, 
žáky výrazně nestresuje. Jak sami 
finští studenti říkají, každý se věnuje 
jiným věcem a  má jiné cíle. Učitelé 
zároveň upozorňují, že pokud se ob-
jeví žák usilující výhradně o  nejlepší 
známky, vede se s  ním otevřená dis-
kuse o tom, zda je takový přístup sku-
tečně přínosný pro život.

Při pohledu na  naši školu jsme si 
zároveň s  radostí uvědomili, že řadu 
těchto hodnot dlouhodobě rozvíjíme 
i  u  nás. Patří mezi ně například ve-
řejná vystoupení žáků, péče o školní 
zvířata či silný týmový duch třídních 
kolektivů. I když je u nás možná kla-
den o  něco menší důraz na  indivi-
duální odpovědnost, o to více vyniká 
naše spolupráce, sdílené zážitky 
a dlouhodobě budované vztahy mezi 
žáky.

Kromě severu jsme své digitální 
kompetence rozvíjeli také ve Španěl-
sku. Jedním z  posledních vzděláva-

cích výjezdů pak byla návštěva italské 
Bologny se zaměřením na  podni-
kavost a  měkké dovednosti. Tento 
kurz byl postaven na  aktivizačních 
a  zážitkových metodách, kde si naši 
kolegové rozvíjeli zejména kreativitu, 
kritické myšlení, schopnost řešení 
problémů, spolupráci i  leadership. 
Pracovali s  metodami jako Business 
Model Canvas, pitching či různé krea-
tivní výzvy a  týmové aktivity. Získali 
také konkrétní inspiraci pro využití 
digitálních nástrojů (jako jsou Padlet, 
Canva, Genially, Quizlet a  mnohé 
další) přímo ve výuce.

Všechny tyto mobility byly pro 
jednotlivce i  pro školu jako celek 
velkou inspirací. Přivezli jsme si 
spoustu nových nápadů, které nyní 
postupně uvádíme do  každodenní 
praxe. Veliké díky patří Domu za-
hraniční spolupráce (DZS), který celý 
program v ČR koordinuje a napomá-
há jeho hladkému průběhu. Další 
poděkování směřuje vedení školy 
a všem pedagogům, kteří jsou výjez-
dům nakloněni, podporují je a  obě-
tavě suplují v dobách nepřítomnosti 
svých kolegů. Společně tak tvoříme 
školu, která se neustále posouvá 
kupředu.

Mgr. Ivana Tesařová



březen/duben
2026

41www.tvarozna.cz

Informace z regionu

Uzávěrka příštího čísla
Uzávěrka pro doručení příspěvků do příštího čísla je 6. května 2026. Žádáme o  její 
dodržení. Svoje příspěvky zasílejte v elektronické podobě na adresy uvedené v tiráži. 
V doručených příspěvcích si vyhrazujeme právo provedení úprav pravopisu a rozsahu 
příspěvků.

jsme na to přišli, ale my jsme se nene-
chali odradit. Abychom získali peníze 
na rozjezd, zapojili jsme se do progra-
mu „Extratřída“ od  Lipky. A  protože 
jsme opravdu extra, šli jsme do toho 
naplno.

Naplánovat kurník a sehnat finance 
byla docela fuška. Vyhlásili jsme ve-
řejnou sbírku, vyvěsili plakáty po obci 
a  jednali se sponzory. Naším gene-
rálním partnerem se stala firma MIK-
ROP Čebín a na automatická dvířka 
nám přispěla paní fotografka Lucie 
Šmerdová. Když už bylo vše domlu-
vené, uspořádali jsme brigádu pro ta-
tínky a společně postavili kurník i vý-
běh. Pak už stačilo jen objednat naše 
první svěřenkyně.

V  listopadu 2024 jsme konečně 
přivítali pětici slepiček, které hned 
dostaly jména Alfa, Zácpa, Spee-
dy, Božena a  Prdelka. O  vánočních 
prázdninách se stal malý zázrak – 
slepice začaly snášet první vajíčka. 
S tím ale přišla i velká zodpovědnost. 
Domluvili jsme si zbytky ze školní 
jídelny a  pořídili domeček na  skla-
dování pšenice a slámy a dalšího ma-
teriálu i krmení.

Postupem času to ale nebylo jen 
o  radosti. Zjistili jsme, že starat se 

o zvířata každý den je náročné, a ně-
kteří spolužáci z  projektu odpadli. 
Zbylo nás osm statečných, a tak nás 
napadlo, že uděláme „Slepičí tým“. 
Vyvěsili jsme plakáty o  tom, že se 
další žáci mohou přidat k nám a sta-
rat se o slepice. Žáků přišlo hodně, ale 
nakonec zůstali jen ti, co se o slepice 
chtěli opravdu starat. Dnes je nás 
v týmu 22 žáků od 4. až po 8. ročník. 
Museli jsme řešit i nečekané výzvy – 
třeba když byl náš první kohout zlý, 
museli jsme ho vrátit a pořídit jiného, 
hodnějšího.

Náš projekt jsme dokonce jeli 
prezentovat na  konferenci do  Brna 
a  založili jsme si vlastní YouTube 
kanál „Veselý kurník“. Naučili jsme 
se toho opravdu hodně – jak jednat 
s  dospělými ve  vedoucích pozi-
cích, jak prezentovat své nápady, jak 
funguje time management i  jak se 
vyznat v  plemenech a  chovu slepic. 
Dnes máme velkou snůšku vajec, 
která prodáváme zájemcům přímo 
ve  škole. Moc děkujeme všem, kteří 
nás v  této aktivitě podporují. Pokud 
byste se chtěli na naše hospodářství 
podívat, rádi vás v  našem Veselém 
kurníku přivítáme!

Zoe Pipová a Anna Boháčková
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tiráž

Naši jubilanti
březen–duben 2026

	 98 let	 Květoslava Prochová, Tvarožná 154

	 93 let	 Jarmila Bendová, Tvarožná 229 
		  Vlasta Liškutínová, Tvarožná 240

	 90 let	 Alois Ondráček, Tvarožná 296

	 80 let	 Zdeňka Liškutínová, Tvarožná 303 
		  Alena Jílková, Tvarožná 42

	 75 let	 Karel Titz, Tvarožná 267 
		  Marie Spáčilová, Tvarožná 6 
		  Božena Langrová, Tvarožná 190

	 70 let	 Marie Severová, Tvarožná 335 
		  Karel Němec, Tvarožná 284

	 65 let	 Marie Krčková, Tvarožná 201 
		  Alena Blaháková, Tvarožná 348 
		  Alena Kalužová, Tvarožná 209 
		  Marie Kolbábková, Tvarožná 280

Všem jubilantům blahopřejeme!
Pozn.: Neuvádíme jména jubilantů, od nichž jsme neobdrželi souhlas se zve-
řejněním. Formulář ke  zveřejnění osobních údajů je distribuován jubilan-
tům na adresu trvalého pobytu. Formulář se souhlasem je možno podepsat 
v průběhu celého roku na Obecním úřadě ve Tvarožné. Zveřejňovaná jubilea 
jsou: 50, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 91 a více let.

Ceny inzerce ve Tvaroženském zpravodaji  
– viz www.tvarozna.cz/obec/tvarozensky-zpravodaj.

Tvaroženský zpravodaj
Periodický tisk územního samosprávního celku vydává Obec Tvarožná, vychází 1× 
za dva měsíce, v nákladu 360 výtisků, evidenční číslo MK ČR E 10094, IČO: 002 82 731.
Redakční rada: Pavel Šťastný, Bc. Jan Spáčil, Mgr. Věra Floriánová.
Kontakt: tel.: 544 226 101, e-mail: zpravodaj@tvarozna.cz, web: www.tvarozna.cz  
Datum vydání 13. 3. 2026
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Tradiční hasičské ostatky, 14. 2. 2026

Čtvrťáci ZŠ Tvarožná na krajském úřadě s panem hejtmanem, 25. 2. 2026
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